

EL GRADUADOR

=(Sale todos los días, excepto los lunes.)= Periódico político y de intereses materiales. =(Números sueltos, cuatro cuartas.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 6 reales al mes En los demás puntos 20 » trimestre Fuera de España..... 60 » »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicandose juicio crítico si se juzga conveniente.

ALICANTE 16 SETIEMBRE 1881.

LA DEMOCRACIA MONARQUICA.

El fenómeno político que hoy atrae las miradas de todos y embarga la general atención en el conato de democracia monárquica después de la ida de don Amadeo, abandonado; cuando los viejos progresistas votaron la República y los jóvenes demócratas, heterodoxos é inconsecuentes, que proclamaron la transacción última entre los viejos poderes y los nuevos derechos, volvieron arrastrados por la lógica real de los sucesos, mas fuerte aun que la lógica de las ideas, á su antigua y en mal hora olvidada doctrina. Asi como los hechos sobrevenidos en el período de mil ochocientos cincuenta y cuatro á mil ochocientos cincuenta y seis demostraron la incompatibilidad entre el monarca reinante á la sazón y el partido liberal, roto y proscrito; los hechos pasados en el período de mil ochocientos setenta y uno á mil ochocientos setenta y tres demostraron la incompatibilidad entre el principio sustancial de la monarquía, y el principio de igualdad y de derecho; y parecía definitiva alcanzando que ni los monárquicos volverían jamás á ser demócratas, ni los demócratas volverían jamás á ser monárquicos.

Abundan las razones justificativas de tal juicio que pueden recogerse tanto en la pura imaginación política, como en la viviente experiencia histórica.

De igual suerte que á diversos estados físicos, químicos, biológicos de planeta corresponden diversos organismos en conformidad con la materia sustancial; á ciertos estados de cultura, de libertad, de progreso corresponden análogos organismos sociales. Y no cabe duda que á un estado democrático de suyo, corresponde lógica é inevitablemente la forma de suyo republicana. Hay en el mundo monarquías absolutas, aristocráticas, parlamentarias, liberales, progresivas; no hay una sola monarquía democrática. Entiéndese por democracia el derecho humano en toda su pureza, el sufragio universal en toda su extensión, la responsabilidad y la amovilidad del poder público, es decir, la soberanía nacional en toda su movilidad é inmanencia. No hay monarquías en el mundo con derechos naturales y sufragio universal, por que no pueden coronarse estos dos principios con aquel que es su negación. Por consiguiente, un rey demócrata se parece á un Dios que fuera de suyo ateo y un demócrata monárquico se parece á un ateo que se declara deista.

No juzgamos esta incompatibilidad; la escribimos y registramos tan solo para demostrar la imposibilidad lógica y metafísica de un principio que lleva dentro de si mismo su negación absoluta y de un partido fundando en cosa tan contradictoria é incongruente como la monarquía democrática.

No conviene á nuestra tesis atacar la monarquía y defender la democracia; lo que conviene á nuestra tesis es señalar la irreconciliable y eterna oposición radical entre estos dos

principios extremos, los cuales encierran dos órdenes de ideas que no pueden relacionarse, no, en sistema alguno; ni pueden reducirse á una perfecta síntesis.

Habian penetrado estas ideas en el entendimiento de la democracia española y se habian fortificado en su voluntad y cumplido en su vida, siendo toda ella desde la más conservadora y timorata hasta la más radical y revolucionaria, republicana por antonomasia. ¿Cómo un grupo de personas importantes á todas luces por su inteligencia y por su posición acaricia de nuevo incomprendible y fantástica entelequia? ¿Sobre quién debe caer tal responsabilidad? Vamos á examinarlo con madurez y desapasionamiento como conviene á quien estudia todos los días, hace más de veinte años, las fases sucesivas y varias de la democracia española, cuyas ideas han transformadas por su propia íntima virtud hasta en sus cimientos, nación tan lenta en sus transformaciones como nuestra venerada España.

¿De cual, entre los varios partidos que componen el conjunto democrático, surgió la democracia monárquica? Pues surgió del partido progresista. Examínese la prosapia política de ilustres personas á quienes tal idea puede atribuirse ó se atribuye y veráse enseguida que todos son á una de procedencia radical. No hay entre ellos ninguno que venga de la democracia gubernamental por nosotros defendida y aplicada hace tanto tiempo; no hay tampoco entre ellos ninguno que venga del partido federal; todos son progresistas de convicción y de abolengo. ¿Y por qué sucede esto? ¿Por qué solamente la democracia radical aporta contingente de tantas fuerzas á un principio que cae hasta fuera de la democracia conservadora? Hay causas permanentes y primarias y hay causas ocasionales y secundarias.

Dos partidos obedecen mucho á su ideal y á su historia; y el partido progresista se fundó representado por el señor Zorrilla, frente á frente del partido constitucional representado por el señor Sagasta, para sostener la armonía entre el príncipe monárquico y el principio democrático, en cuyo trabajo ha empleado casi toda su existencia y ha realizado casi toda su historia. Y es natural, muy natural que los partidos obedezcan dócilmente á sus tradiciones y á sus principios.

Mas, apesar de esto, el partido radical todo entero se hubiera mantenido en la República y en la Constitución del 69, si su ilustre jefe el señor Ruiz Zorrilla se hubiera empeñado en conservar esta tradición salvadora y robustecerla con su palabra, con su voto, con su ejemplo. Pero le asaltó una idea, que no respondía ni á su doctrina tradicional ni á su historia propia, la idea de ser en la República lo mismo que fuera en la monarquía, un elemento radical, cuando todo le inclinaba, dentro del nuevo partido en cuyas filas ingresara tan tarde, á ser el elemento mas gubernamental y mas conservador. Este funestísimo error le condujo á tres errores capitales: primero, á sostener una República más avanzada que la República, ya harto radical del once de Febrero; segundo, á predicar

la union democrática, es decir, la inteligencia con los pactistas y los cantonales que la democracia no podia de ninguna suerte aceptar sin perder toda esperanza de restaurar su opinión y de traer su victoria; tercero, á encarecer el retraimiento absoluto, cuya consecuencia final ha ido á dar ahora en lo más triste y más desastroso de la emigración voluntaria.

Tal serie de imperdonables errores le ligó con una secta filosófica de escaso influjo en la democracia, de ideas confusas é indefinibles en política, poco republicana en su fondo, pues no aceptó la República sino dos años antes que el Sr. Zorrilla; secta, la cual pierde por necesidad, dada su complejidad histórica, en algo peor que el pacto, cosa clara y perspicua, en la vaguedad y en la incertidumbre, como aquella Autarquía del año sesenta y nueve, que no era ni monarquía ni República, y esta República del año setenta y uno que no era federativa ni unitaria; más grave siempre, mucho mas grave para un partido de origen monárquico y de tradiciones anti-democráticas, que necesita pocas ideas, pero comprensibles y claras, como necesita un proceder seguro, acostumbrado de antiguo á la unidad en su doctrina propia y en su conducta histórica.

¿Qué habia de hacer una parte considerable, muy considerable del antiguo partido progresista? Su asombro no tuvo límites al leer el primer manifiesto publicado por el señor Ruiz Zorrilla, y determinante de la expatriación sufrida por el señor Salmerón. Una queja que por reprimida en aquellas circunstancias, no dejaba de ser elocuente, recorrió de un extremo á otro las filas del partido. Nadie queria convenir en aquellas ideas que podian ser muy fuertes y sabias; pero que pugnaban con la tradición del partido progresista. Un gran desprendimiento amenazó al partido progresista. Pero se contuvo con una promesa, con la promesa de un manifiesto mas templado.

En efecto, vino el manifiesto, saltó atrás demandado por la mayoría del partido, que encerraba aun vaguedades funestas, como las relativas á la Constitución del 69, á la disciplina del ejército, á la autonomía del municipio y de la provincia.

Tal manifiesto determinó la separación de varios hombres de primera importancia. Y vienen las conferencias de Biarritz, y en estas conferencias se decide sostener una República, que sea al mismo tiempo federal y unitaria, seguir una conducta que sea al mismo tiempo de legalidad y de retraimiento. ¿Qué habia de suceder? Lo inevitable, la descomposición del partido radical que sustentaba en su seno desde demócratas monárquicos hasta demócratas federales, y que se iban con su jefe Zorrilla á la emigración y al retraimiento y con su jefe Martos á la legalidad y á las Cortes.

BANDERA ROJA.

El órgano de los beatos alicantinos, vulgo *El Eco*, contesta hiericamente á

nuestro artículo *Guerra á muerte*, con otro que titula *Bandera negra*.

Si es tan negra como la conducta en la administración de sus amigos, levántela en buen hora, que nosotros la enarbolamos de color de fuego para que la brillantez de sus matices haga más odioso evidente y el espectáculo que ofrecen la política y la gestión económica de esos acaparadores de los intereses públicos, que se han valido siempre de todo género de amañones y falsedades para asaltar los puestos concejiles y disponer á su antojo de los fondos municipales.

Venga, venga esa serie de artículos con que nos amenaza el diario neo; pero mientras no repita tanto los adjetivos *honrados*, *respetabilísimos*, *inmaculados* y otros muchos, que por lo exorbitantes é impertinentes consiguen hacer cada día mas sospechosas las interesadas defensas del colega y descreditar la condiciones de sus correligionarios, en vez de elevarlos, como pretende, al grado de infalibilidad y pureza que les atribuye.

Y á nuestras severísimas é incontestables acusaciones llama *El Eco artificialmente palabrería* contestación muy espedita y fácil al parecer para salir del paso.

Diga de nosotros el colega conservador, siquiera sea usando de ese artificio solo la mitad de cuanto nosotros hemos dicho de sus correligionarios en materia de administración, y verá como no le vale todo el artificio del mundo para dejar de hacerle sentir el rigor de la ley.

¿Pues no hemos de mostrarnos fuertes, enérgicos, y hasta iracundos con quienes desde la Restauración á la fecha, no han hecho mas que embrollar la administración del Ayuntamiento, disponer á su antojo de los bienes del pueblo y cometer toda especie de falsedades para impedir que ellos, y nadie mas que ellos, supieran cómo y en que se gasta el dinero de los contribuyentes?

Y si no es así ¿porqué esos sabios dignísimos, pñlcros é inmaculados administradores de la Hacienda municipal, esos monárquicos-liberales á quienes representa con toda propiedad *El Eco*, se negaron siempre á poner á nuestra disposición, como la ley manda, las cuentas y antecedents necesarios, en vez de obligarnos á esperar mas de un año que tardó el ministro en resolver á nuestro favor esta cuestión? Y fuimos allí con la Real orden en la mano, para hacer respetar nuestros derechos, y aun así, hubo no pocas dificultades que vencer.

Y solo en lo poco que pudimos examinar, porque no disponíamos de tiempo y personal bastante para poner mas pronto en claro los resultados de aquel caos ó embrollo administrativo, que observamos desde los primeros momentos, pudimos averiguar como se gastaron del presupuesto de 1877 al 78 736.264 pesetas, dejando en descubierto mas de 150.000; y en el de 1878 al 79 que importaba 817.714 pesetas, se dejaron de pagar, 23.957 á instrucción pública; es decir, más de la mitad de lo consignado en este capítulo.

Y en Obras públicas, aparece que se invirtieron 72.500 pesetas; de es-

tas 34.000 en fuentes y cañerías y 32.000 en personal de obras por administración.

También vimos como de los presupuestos siguientes, se pagaron los déficits anteriores.

Solo así nos explicamos el establecimiento de agencias de créditos, contra el Ayuntamiento, de que nos habló en ocasión pública y solemne el ex-gobernador de esta provincia Sr. Ruiz, correligionario de *El Eco*.

Conque, aquí estamos para sostener todo lo dicho sobre la confusa é irregular administración de los conservadores alicantinos, por mas que grite, amenace y vocifere, aguzando todo su ingenio *travieso* el cronista municipal Sr. Viravens, digno defensor de los neos y beatos que tanto han abusado y aun pretenden abusar de la paciencia de este pueblo.

Guerra á muerte les hemos declarado, y guerra á muerte será.

Bandera negra, como sus obras, levantan los corifeos de *El Eco*.

Bandera roja, y muy alta, como nuestra indignación justa, sostendremos nosotros contra los que despues de abusar de su posición y del puesto que inmerecidamente ocuparon, cometiendo todo género de arbitrariedades, en grave perjuicio de los intereses de Alicante, aun nos maltratan y la echan de valientes, sábios é inmaculados.

Podemos sufrir apenas todo aquello á que la legalidad ó las circunstancias nos obligan, porque lo fiamos todo á la bondad de nuestra causa y la fuerza de la justicia; pero, no podemos ni debemos callar cuando el verdugo, no satisfecho de aherrar á la víctima, aun pretende calumniarla y escarnerla.

Guerra á muerte, pues, y siga el fuego!

Opinion de La Vanguardia respecto al discurso del ex-republicano señor Montero Rios:

«Montero Rios ha levantado bandera, llamando á los progresistas de abolengo bajo el principio de la soberanía nacional, principio capital del vetusto partido.

Es tan grave la declaración de Montero Rios, que no significa menos que la vuelta al año 37, no ya al 54 solamente, excluyendo á Martos y á todos los *cimbrios*, y á Salmeron, y á Ruiz Zorrilla.

El principio democrático de los derechos individuales, como anteriores y superiores á toda ley y Estado, y como inenagables é imprescriptibles, queda sometido al antiguo de la soberanía nacional. Se colocan, pues, los progresistas más allá del manifiesto de los sagastinos, que produjo la ruptura con Ruiz Zorrilla y la creación de los partidos constitucional y radical. La soberanía nacional lo es todo para Montero Rios, hasta el extremo de que si aquella se decidiese por el régimen absolutista, el ex-ministro radical aconsejaría una sumisión completa.»

¿Entiendes Fabio lo que voy diciendote?

Con profundo pesar hemos sabido el fallecimiento del distinguido escritor demócrata y profundo crítico D. Manuel de la Revilla, acaecida en el Escorial.

Acompañamos á su desconsolada familia, en el intenso dolor que sufre por tan irreparable pérdida.

Si cree *El Eco de la Provincia* que nos ha de anonadar con sus bravatas de *en ano de la venta*, se equivoca lastimosamente.

Puede vestir el traje de campaña, y convertirse en cabo de cañon y al-

borotar cuanto quiera, que á nosotros nos tiene sin cuidado, por que lo escrito, escrito está.

Nosotros hemos atacado la administración de sus amigos políticos. Lo lógico y lo racional ahora, es que se defiendan con sus propios recursos como nosotros lo estamos haciendo desde hace algunos años; no buscando amparo, apoyo y protección en los protocolos, en los legajos, y en los libros viejos.

Sabemos que *El Eco* se defenderá desesperadamente como gato panza arriba; esto, lo tenemos olvidado, pero deseamos que para no embrollar la discusión y por conveniencia de todos, se limite por ahora á la defensa, que despues, tiempo le sobrará para buscar el desquite viniendo sobre nosotros ya que por lo visto, y segun las indicaciones que hace, se propone caer con furia sobre los *tiempos pasados*, tratando de buscar lo que, por mucho que rastree, no ha de encontrar.

Deseamos también que las armas sean iguales cual corresponde en toda lid noble. Nosotros atacamos inspirándonos en los hechos que refiere y comenta la opinion pública y sus representantes en la prensa. Si *El Eco* cree que sus amigos han administrado bien, defiéndalos; pero, no se parapete detras de legajos cuyo examen no le puede ser exclusivamente permitido.

A todos, ó á nadie.

Minucioso examen para *El Eco* y para nosotros, ó negativa para uno y para otro.

Esto es lo que pedimos al Sr. Alcalde.

Las Circunstancias, órgano de los adictos, publicó ayer un rompe-cabezas en forma de artículo, titulado *Rocinante*.

Por el dibujo que hace de este héroe y de los dos individuos que le acompañan, se deja ver bien claro el protagonista.

El Constitucional está peor, infinitamente peor.

Véalo el lector:

«...á ninguna cabeza bien formada sienta bien un gorro frigio, y como dice aquel, á la ocasion la pintan calva, y quién sea tonto que ruede la...»

Por ésta misma razon, el redactor único del colega, que estuvo llevando el gorro frigio por espacio de algunos años, y paseándose de uno á otro grupo, ha caido al fin en la cuenta de que la ocasion la pintan calva, y se ha cogido á los *abascalistas* por mor del progreso, diciendo con acento de firme convicción, *el que sea tonto, que ruede la...*

Y el chico, se ha acreditado de muy listo.

De ésto, tiene la culpa la *hedionda pequeñez* del colega.

(Véase su número de ayer)

Si nosotros hubiesemos podido sospechar, que nuestro breve capítulo de cargos á los conservadores había de irritar y descomponer á su órgano vergonzante, titulado *El Constitucional*, tal vez no lo hubiéramos escrito, porque aun cuando se tenían indicios del afecto, de la afición, y de la cordial

simpatía que les merece, no había dado aun pruebas tan concluyentes como la que suministra en el suelto que reproducimos á continuación.

Dice así el resellado colega:

«Guerra á muerte; este es el epígrafe de un artículo que publica ayer *EL GRADUADOR* el cual, como todo lo que sale de su pluma, está lleno de veneno y saturado de odio contra los conservadores, á quienes viste y caricatura con el honroso uniforme de miliciano nacional con bigotes esparteristas y trabados con las lustrosas correas de aquella época: *EL GRADUADOR* estaría elocuente, si el posibilismo no fuese el mismo retrato que con tanta maestría diseña. Estamos seguros que se ha servido del espejo para sacar con tanta perfección los perfiles y los rasgos del partido conservador que es una asombrosa semejanza de su fisonomía escueta.

¡Con cuánta pasión ataca el bilioso *Graduador* compadecámosle!»

Ya tienen los colegas locales, perfectamente despejada la incógnita; ya saben todos á qué atenerse.

Trabajo nos ha costado; pero al fin, el grupito de canovistas cuenta con dos órganos en la prensa.

Esperamos que nuestro apreciable colega *Las Circunstancias* nos demostrará su gratitud por haber conseguido separar la zizaña de su campo.

Ayer debió ser fiesta mayor para *El Eco*, y con razon, porque adquisiciones de ésta clase no se ven todos los dias.

Lo de los votos á los concejales canovistas y al Sr. Lope Gisbert, fué el preludeo.

Lo de ayer, es el epílogo.

No hay que ir muy lejos para conocer el buen orden, y sobre todo, el celo que despliega la Diputación provincial por las cosas de esta provincia.

La carretera de San Vicente, es un monton de escombros; las quejas son amargas.

La de Ocaña, no es ya carretera, por lo menos hasta los altos del Puerto, sino un mal camino vecinal,

Estamos seguros que en los seis años conservadores, éstas carreteras se habrán tragado por lo menos un millon de carros de piedra.

Y mire V. lo que son las cosas, no se puede andar por ellas.

En Elche se ha descubierto una fábrica de moneda, ocupando troqueles y otros efectos.

Han sido presos dos individuos.

A *El Constitucional* le faltó poco ayer para llorar, por el *revolcon* que dimos á los conservadores de nuestro Ayuntamiento, por su embrollada gestión administrativa.

Es natural.

¡Sentimiento de familia!

Las Circunstancias, órgano oficial del partido constitucional, nos dice ayer que en los centros oficiales no se ha confirmado la noticia de haber sido relevado el Sr. Tato.

A las diez de la mañana de ayer se llevaron á cabo las honras fúnebres por el eterno descanso del mártir de la caridad, D. Trino Gonzalez de Quijano.

La concurrencia á nuestra colegiata, fué numerosa.

El acto lo presidió el Excmo. Ayuntamiento, acompañado de algunos funcionarios civiles y militares, encontrándose entre estos el hijo político del inolvidable Quijano, D. Vicente Nata, que se encuentra entre nosotros, hace unos dos meses, acompañado de su joven y simpática hija, la Srta. D.^a Esperanza Nata Gonzalez de Quijano.

La función se ha celebrado con gran pompa

Por la tarde, se agolpaba una gran multitud á las puertas de la casa del pueblo, de donde partieron las autoridades, que, en nombre de esta ciudad agradecida, iban á rendir un testimonio de gratitud, y colocar una corona en el sagrado lugar donde reposan las cenizas de aquel verdadero héroe de la caridad.

Como todos los años, se leyeron sentidos poesías, debidas á la pluma de los Sres. D. Ventura Arnaez, don Juan Vila y don Carmelo Calvo.

La música de la *Lira*, acompañó al cortejo, tocando piezas escogidísimas, y el pueblo, entrada ya la noche, se retiró de aquel venerable lugar, derramando lágrimas de gratitud, por el más noble, más caritativo y más denodado de los hombres: por D. Trino Gonzalez de Quijano.

Ahora resulta, luego de tanto cabildo y tantas muestras de alegría, que la noticia que corrió anteayer de haberse recibido una real orden disponiéndose encargara de la Alcaldía el primer teniente, cesando en su desempeño el Sr. Tato, todo ha sido pura fantasmagoría.

Y nos lo prueba el silencio de *El Constitucional*, que algo hubiese dicho y quizá protestado, con permiso de los liberales conservadores, de que fuese á poder de un moderado la dirección de la Alcaldía, dando un solemne disgusto á un su amigo y correligionario.

El gobernador de la provincia, señor Banquells, debió salir ayer para las Salinetas.

Los mas enterados, nos dijeron que iba á Madrid.

Dice nuestro colega *Las Circunstancias*, que cada vez que lee determinado diario de esta capital, se convence más y más de que en Alicante sobra un periódico, y añade:

«Un periódico que ya no tiene razon de ser y que está de cuerpo presente hace muchos dias.

Ya que se dió por muerto ese periódico, ¿por qué no se dá por enterrado?»

Tiene razon el diario sagastino, si, como creemos, alude á *El Constitucional*; por que parecemos que de algun tiempo á esta parte, los inspiradores de éste colega, encargan á otro, lo que ellos no pueden ó no se atreven á decir en el suyo.

Ha llegado á ésta capital nuestro querido amigo don Eduardo Milego redactor de *El Mensajero*.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 14 de Setiembre de 1881.
Sr. Director de EL GRADUADOR.
Muy señor mio: Hoy con nuevos y auténticos datos, puedo decir á usted que en la semana última llegó á París

un jefe del ejército de la Argelia, con pliegos del general en jefe para el gobierno, en que con vivos colores pinta éste la situación del territorio argelino y las medidas que en su concepto deberán emplearse para reconquistarle de nuevo, porque juzgando por los gritos de independencia que dice resuenan por todas partes, ante las repetidas proclamaciones de guerra santa contra el poder de la Francia, le dá como perdida á estas horas: calcula en mas de cien mil hombres los que se necesitan para ahogar la rebelion y restablecer las cosas al ser y estado que antes tenían. Reclama grandes recursos para atender á las necesidades de la campaña, puesto que allí se carece de muchas que son indispensables. Que hasta que los refuerzos no lleguen, las operaciones tienen que ser muy lentas y sin poder avanzar, por la razon de que es preciso dejar destacamentos en los puntos importantes de que han de apoderarse para no esponderse á ganarlos hoy y perderlos mañana, y para que conforme vayan avanzando hácia el interior, dejen aseguradas las comunicaciones. Con tal motivo, el ministerio Ferry, dicen que está resuelto á valerse de los generales que mas prestigio gozan, sin reparar en opiniones, para enviarles á dicha colonia á pelear en favor de la integridad del territorio francés. Que en la marina se nota grande actividad para el trasporte de refuerzos, y que habia del próximo llamamiento de un inmenso contingente, para mandar si es preciso, todo el ejército activo; puesto que al gobierno de la vecina república se le créa decidido firmemente á no escasear medio ni sacrificio que pueda conducir á la pronta pacificación de la Argelia.

Las noticias que en mi correspondencia de ayer dí á V. sobre las negociaciones con Francia, las confirman los periódicos de la mañana. La fórmula conciliatoria de que le hablé ha sido aceptada por ambos gobiernos y por consecuencia dase como ultimada la cuestion satisfactoriamente. La profunda reserva, que guardan los ministros hace que no pueda darle detalle de ella como deseara. Esta mañana el ministro de Estado telegrafió al señor Duque de Fernan-Núñez el acuerdo tomado en el Consejo de anoche. Dícese que los consejos de Gambetta, dados por consecuencia de la situación que atraviesa su país, han contribuido mucho á la solución que al fin se ha dado á nuestras reclamaciones; pues atreque de conjurar una crisis ministerial, que le obligará á formar Gabinete, no vacila en prodigar á Ferry todo su apoyo y el de sus numerosos amigos para sostenerlo en el poder é ir ganando tiempo para ver de conseguir su bello ideal.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Orcheta 11 Setiembre 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Querido amigo: A esta carta seguirán otras muchas en las que iré desmenuzando el estado de ruina y desprestigio en que nos tiene envueltos este ayuntamiento conservador.

Preciso, pues, se hace, en vista de

los abusos que con tanta frecuencia lleva á cabo dicho Ayuntamiento, que hagamos públicos sus desaciertos.

Hasta los contribuyentes mas indiferentes y benévolos, se muestran irritados, y bueno será llamar la atención de las autoridades superiores de la provincia, sobre lo que está pasando, para que pongan el debido correctivo.

La administración de este pueblo, está entregada en manos de aquellos unionistas fanáticos, que no han reparado nunca en los medios con tal de apoderarse del mando, y que hoy, sirven á Cánovas, dispuestos tambien á gritar: ¡viva Sagasta! si éste les conserva el poder.

V. ya sabe los sinsabores, las penas que hemos pasado por espacio de seis años, haciendo causa comun con los constitucionales de esa, nombrando comités y organizando el partido, segun las instrucciones que recibíamos del Sr. Terol.

Y quien habia de imaginar que este señor hiciese causa comun en esa poblacion, con nuestros implacables enemigos, dando por resultado esta funesta política, nuestro descrédito y perdicion!

Dejemos, pues, esto, y pasemos á lo esencial.

Aquí se falta descaradamente á todas las prescripciones de la ley, y si recurrimos á la Diputación allí tienen á D. Francisco P. Orts, que les ampara y protege, y si vamos á la Administración económica, los repartos que esta gente hace, se aprueban sin miramiento alguno.

En mi carta inmediata le explicaré de la manera y forma como se ha llevado á efecto por esta corporacion municipal el reparto de consumos.

Soy de V. siempre su amigo,

El Corresponsal.

GACETILLAS.

TEATRO.—Segun hemos podido averiguar, la Empresa del teatro Español tiene ya contratada la compañía de zarzuela que ha de actuar en la próxima temporada de invierno, figurando en ella, artistas de reconocida reputacion, como el tenor Sr. Maristañy, las Sras. Avila, Dupuig, Gali y otras.

Tambien nos consta que su activo representante, Sr. Lloret, está ultimando el contrato de las decoraciones del *Siglo que viene* y *La vuelta al mundo*, proponiéndose la empresa dar á conocer en el referido coliseo, el mayor número posible de las obras nuevas, que aun no son conocidas del público alicantino.

¡QUÉ VERGUENZA!—Se nos denuncia que los pobres que mueren en el Hospital civil, son metidos en la única caja que existe, rota, desvencijada y sin tapadera, y trasladados en la tarjana de los difuntos, al cementerio.

Pues bien, como el camino de este punto, es otra de las vergüenzas nuestras, y de ello se ha quejado diferentes veces toda la prensa, por estar lleno de vaches y barrancos, el cadáver que anteayer metieron, se salió de la caja, y poco á poco, fué colándose hacia la parte de afuera, y solo se notó cuando se apercibieron de ello unas pobres mujeres que estaban lavando, y vieron como los brazos del cadáver caian entre las ruedas del vehículo.

¿No hay quién componga esa caja, ni siquiera posiccion decente, á quien tiene la desgracia de morir en el Hospital de nuestra provincia?

Veremos si lo conseguimos.

NI POR ESAS.—Habremos denunciado un millon de veces, el olor nauseabundo que exhalan las balsetas paralelas á la calle de Torrijos, y nuestras denuncias son inútiles.

Los vecinos de esta calle se quejan amargamente, y algunos han visto perecer de calenturas á seres muy queridos, atribuyéndolo al estado poco higiénico de dicha calle.

Hay que velar mucho, pero mucho, por la limpieza de la poblacion, no nos suceda la de aquellos que solo se acuerdan de Santa Bárbara cuando truena.

LOTERIA.—Segun telegrama que ha recibido el corresponsal de la rifa del Pardo, en el sorteo de la Loteria Nacional, celebrado ayer, han obtenido los premios mayores, los siguientes números:

10.161.—8.738.—10.899.—3.505.—16.310.—14.370.—14.300.—7.532.—16.789.—1.092.—17.310.—15.846.—2.726.—16.806.—6777.—1266.—3772.—10767.—7940.—11602.—9467.—8569.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Don Juan Servera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, calle Mayor, número 34, principal.

A COMPRAR.—Acaba de recibirse un abundante surtido de varios artículos, especialmente en perfumeria y ferreteria, en el acreditado y notable establecimiento de D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

Además de la variedad de objetos puestos á la venta, todos del mayor gusto y última novedad, hay la ventaja de su estremada baratura, que los pone al alcance de cualquiera clase de fortuna.

En la plana de anuncios de este número verán nuestros lectores, los detalles que deséen sobre la venta referida.

SECCION LOCAL.

GABINETE PEDICURO DE PASTOR.

Mendez-Núñez, 4, y Mayor, 3.

Curacion de los callos por el sistema de la pierre Volte (PIEDRA VOLTA), remedio el mas eficaz conocido hasta la fecha, descubierto por Mr. y Madame Metée.

RECLAMOS.

BARATO.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

- A 4 crts. medias y calcetines.
- « 12 « cretonas y percales.
- « 12 « guindas y mallorquinas.
- « 12 « telas de pantalon.
- « 2 rs. tiras y entredoses bordados.
- « 20 « cortinas de croixé.
- « 2 « pañuelos de seda.
- « 3 « pañuelos imitacion Nipis bordados en seda.
- » 4 « sedalinas.
- « 9 ptas. pañuelos de crespon.
- « 7 duros pañuelos Manila grandes.
- « 2 rs. la batista de Escocia.
- « 9 « los rasos de seda.
- « 1 « el cotonet moreno.
- « 1 1/2 « el cotonet blanco.

Las chambras, enaguas y peinadores, mas baratos que en fábrica.

Y una infinidad más de artículos á precios baratísimos.

Calle Mayor, frente al Casino.

INDICADOR DE LA VISTA. SISTEMA COLOMBY.

La fuerza visual, es la facultad de distinguir los caracteres más ó menos apartados.

La conservacion de la vista depende de un número bien adoptado, el órgano visual por ser el mas delicado, nunca se toman bastantes precauciones para conservarla.

Las personas que tengan necesidad de acudir al óptico, por debilidad nerviosa, inflamaciones, etc., etc., puede visitar el establecimiento de Mr. Lassalle y quedarán altamente satisfechos, tanto por las buenas cualidades de los cristales, como por la seguridad de que cada uno se llevará el justo grado que necesite.

Lassalle, Optico, Mayor 10; Alicante.

Especialidad en anteojos cristal de Roca garantizados, á 50 rs. par, y otros artículos pertenecientes al ramo de Óptica.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones, Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

ÚLTIMA HORA.

Servicio particular de EL GRADUADOR.

Paris 14 (12:32 tarde.—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español 24 5/8. Id. exterior 26 3/8.

San Petersburgo 14.—En el Iran se han sentido violentos temblores de tierra.

Las desgraciadas materiales son de consideracion.

Paris 14.—El temor de una intervencion extranjera, ha precipitado el desenlace de la crisis de Egipto. El Cherif se vió obligado á tratar con los jefes y oficiales de los regimientos pronunciados para que éstos hicieran acto de sumision al Kheduc. La indisciplina militar era completa.

Algunos oficiales que habian intentado restablecer la subordinacion, fueron arrojados del cuartel por seis soldados.

Londres 14.—La prensa inglesa se felicita de la solución que ha tenido la crisis en Egipto.

Algunos periódicos dudan de que la tranquilidad dure mucho tiempo.

Solo en un caso extremo deberia apelarse á la intervencion deseada de Turquía.

Fabra.

Madrid 15, 5 t.

La Gaceta publica nombramientos de Gobernadores.

Verificada apertura Tribunal.

Presupuestos regirán Enero.

Las últimas noticias de Tunez dicen que la insurreccion continúa en el mismo estado. En la capital reinaba gran consternacion con motivo de la falta de aguas.

Se trataba de reconstruir la cañería cortada por los insurrectos á poca distancia de la plaza.

Consolidado: 26-15

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

